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A kdrnyezetvédelem fogalma

A kérnyezetveé Z a tarsadalmi
tevékenysé az emberi tdrsadalom
dltal sajat.okelogtai [Etfeltéddleiben sajat
maga altal ekozott karo
megeldzésére, a karok mé

elhc'(r'i’rc'lsc'tr'c..

ére vagy




Légszennyezés

ol i
A legszennyezo anyagoknak a

kibocsatdsi hatarértéket meghalado
mértékii levegébe bocsatasa, oly
modon és mértékben, ami
veszélyezteti az emberi
egészséget.

Nézz utanal!
1. Mi okozza a savas esot?

2. Hol jarunk?
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4 feljegyzésének
kezdete, azaz




Az emberi tevékenység - igy példaul a fosszilis tiizeldanyagok égetése, az
erddirtds és az dllattenyésztés, egyre nagyobb hatast gyakorol az éghajlatra és
Foldiink atlaghémeérsékletére.

Egyes, a Fold legkdrében elofordulé gazok olyan funkciot tdltenek be, mint a
meleghdzak livegburdja: beengedik a Nap héjéet, visszafelé - tehat a vilagiir felé -
azonban Gtjat alljak annak.

E gazok tobbsége a természetben is megtaldlhato, de az emberi tevékenységek
kdvetkeztében megndvekedett egyes liveghdzhatasu gazok koncentrdcidja -
kiilonsen a kévetkezoke:

szén-dioxid (CO,),

metan,

dinitrogén-oxid,

fluortartalmd gazok.

A szén-dioxid 63%-ban felelos az ember dltal eléidézett globdlis felmelegedésért.
A szén-dioxid koncentrdcidja a léegkérben jelenleg 40%-kal magasabb, mint az ipari
forradalom kezdetekor.

Mads iiveghdzhatdsu gazok kisebb mennyiségben szabadulnak ki a légkérbe, viszont
a hovisszatarto hatdsuk nagyobb, mint a szén-dioxidé - egyes esetekben ez az
lveghdzhatds akar t6bb ezerszerese is lehet a szén-dioxidénak. A metdn az
ember okozta globdlis felmelegedés 19%-aért, a dinitrogén-oxid pedig 6%-aért
felelds.

3. Miért novekszik a légkdrben talalhato liveghdazhatdasu gazok
koncentracidja?
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Fenyszenn;_";ezes, ;

Olyan mes’rer'seges zavard feny ami a hor*uzon’r fole vagy nem’ klzgrﬂolag o .
- mggVildgitando feliiletre és annak wcmyaba illetve nem a megfeleld idészakban
vildgit, ezzel kdprdzdst, az égbolt mesterséges fénylését vagy kdros¥lettani és
kérnyezeti hatdst okoz, beleértve az élévildgra gyakorolt negativ hatdsokat IS5 5




Zajszennyezes

Nem csak az egyszeri magas szinti
behatds okozhat karokat, hanem a
zajszennyezett kérnyezetben vald
hosszu tavu tartozkodas, akar 8-10
évvel is csokkenhet az élettartam.

4. Mi lathato a képen?

A zajszennyezés fogalma.
Az a zajszint ami a
hatarérték, azaz 65 decibel
felett van.

Az emberi fajdalomkiiszéb
140 decibel kériil van. A

magasabb értéki zaj mar
hallaskdrosodast okozhat,
ezen kivil agyi- és
idegrendszeri kdroke
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~ Vizszennyezes

Formai:

* a ndvényvédo szerek, gyomirtok
és rovarirtok talajba szivargasa
savas eso
hdztartasi szennyviz, hulladék
ipari hulladék, mérgek
olajszennyezés

5. Milyen jelenség figyelhetd meg?
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Hulladék = Gjrahasznosithdticma szemé':r‘ nem!
Nézziik meg, mi az amivel @@@D@E@@ ).a kuka
tartalmal
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Mi lesz a papirbol, ha Gjrahasznositjak?
Termeészetesen Gjra papir, azaz Gjrapapir!

1 tonna papir elddllitasahoz | |1 tonna Gjrapapir

sziikséges: elddllitasahoz sziikséges=
* 417 kdbméter viz « 100 kdbméter viz,
* 1,7 tonna FA (1) « 1150 kg ujsdagpapir

* 717 kWh energia « 300 kWh energia




KEZI ES AUTOMATA
VALOGATAS
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Mi lesz a miianyagbol ha
Ujrahasznositjak?




Mi lesz az ilivegbdl ha
djrahasznosit jak?

Az liveg 100 %-ban djrahasznosithatolll



Mi lesz a fembol ha
djrahasznosit jak?
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A fémhulladék is 100 %-ban
djrahasznosithatolll
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Komposztdlni akdr egy
emeletes panelhdz
erkélyén is lehet!

Kerti komposztldada



Komposztalas

Eloryha hulladek

Fafn::rg:iu:s.l'sz

Ezymasra rétegezés Fildisegédanyag hozziadisa Medvesités

Erés, hitermelidés Siahilizalodis Komposzi ldiermelése,
felhasznalasa



7. Mi kerdlhet a
komposztaloba és mi a kukaba?

- avar, lomb

- agnyesedék

- elhervadt virdgok
- épitesi tormelék
- fott étel

- gylimélcshé;j

- hamu, csikk

- hds

- kavézacc

- levagott fii

- olaj

- teafi filterrel

- tojashé;j

- Uveg

- vegyszerrel kezelt
faaru

- z6ldséghé;j



(SR Kapcsolj ki, kapcsolj le!

Energiatakarékos megoldasok
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.Kozlekedj okosan-6kosan”
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Megoldasok:

1. A kén-dioxid, a nitrogén-oxidok és mas szennyezd anyagok savasoddst
idéznek eld, ennek kdvetkeztében pedig savas esdk szennyezik az erddket,
folyokat, tavakat és mds természeti terileteket.

2. Visonta, Matra Eromi ZRt.

= A szén, az olaj és a fosszilis gdzok elégetése sordn szén-dioxid és
dml'l'r'ogen -oxid keletkezik.

* Erddk kivagdsa (erdéirtas): A fak hozzdjdrulnak az éghajlat
szabdlyozasahoz azdltal, hogy szén-dioxidot vonnak kl a légkérbal.
Amikor tehdt kivagjak oket, megsziinik ez a jétékon ha1‘as rdadasul a
Iegkor'be szabaduld szén-dioxid is fokozza az uveghazhm‘as‘r

« Allattenyésztés: A szarvasmarha és a Juh szervezete nagy
mennyisegben dllit el6 metdnt az emésztés soradn.

= Nitrogéntartalmd muTr'agyak Dlnltrogen -oxidot bocsatanak ki.

" Fluor"rar"ralmu gazok Uveghazhafasuk oridasi, akar 23 ezerszer erdsebb,
mint a szén-dioxidé. Szerencsére a kibocsatdsuk igen kis mérteki, és
az uniés szabdlyokkal ésszhangban fokozatosan kivonjdk éket a
forgalombal.



Megoldasok:

4. Zajvédo fal egy autopdlya mentén.

5. Algasodas (Eutrofizacio = a vizekben feldidsul a tdpanyag, ezért

elszaporodnak az termelé szervezetek, azaz a novények. A tapanyag
ddsuldst magas nitrogén és foszfor tartalmi anyagok = szerves hulladékok,
tragyak, miitragydk okozzdk.)

6. 27 x nagyobb mint hazank.

7. ~ avar, lomb
/ - agnyesedék
// - elhervadt virdgok
/// - épitési térmelék _
/- fott étel
- gyumolcsheJ
- harnu csukk
N - kavezacc
- levdgott’ fa
- olaj” /
> teafii fllterrél
'ro‘]as/heJ //
- liveg
\ - vegyszerrel kezelt
\ fadru ”
\- zdldséghéj




